
                             
 
 
 
 
 

 

１ たての長さが横の長さよりも２ｃｍ長い長方形があります。 

(1) この長方形の周の長さが２０ｃｍであるとき、方程式をつくり、たてと横の長さを求めなさい。 

 

 

 

答え たて    ｃｍ， 横    ｃｍ  

   

(2) この長方形の面積が２４ｃｍ２であるとき、面積を次のような式で表しました。空らん①，②にあてはま 
る数を書きなさい。（横を x cmとする。） 

x （ x ＋  ①  ）＝２４ 

x２ ＋  ②  x ＝２４ 

x２ ＋  ②  x －２４＝０                 答え ①    ②     

（※）(2)のように、（ x の二次式）＝０という形になる方程式を、 x についての（二次方程式）という。 

 

２  次の二次方程式を成り立たせる x の値を求めます。次の問いに答えなさい。 

(1) 次の表を見て、それぞれの x の値に対する x２－５ x ＋６の値をかき入れなさい。 

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ 

x２－５ x ＋６        

 

(2) (1)より、二次方程式 x２－５ x ＋６＝０を成り立たせる x の値を求めなさい。 

                 答え ，   
 

３ x の変域が｛－２，－１，０，１，２，３｝のとき、変域のどの値が、次の二次方程式の解であるかを求

めなさい。 

① 0)3)(2( =−+ xx               ② 0962 =+− xx  

 
答え                       答え        

③ xx 22 =                   ④ 5)2)(4( −=+− xx  

 
 
 

答え                       答え        
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〔Point〕 

① 移項して整理して、（ x の二次式）＝０という形になる方程式を、x についての（二次方程式）という。 

② 二次方程式にあてはまる文字の値を、方程式の（解）といい、その解をすべて求めることを、（二次方

程式を解く）という。 

１ (1) （解法例） 横を x cmとすると、たては 2+x cmである 

           ２（ x ＋ 2+x ）＝２０ 

             x ＋ 2+x ＝１０ 

２ x ＝８       たては、４＋２＝６ 

 x ＝４         答え たて ６ｃｍ， 横 ４ ｃｍ  

(2)    答え ① ２  ② ２   

２ (1) 

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ 

 x２－５x ＋６ 30 20 12 ６ ２ ０ ０ 

(2)         答え  ２ ，３  
 

３ ① 0)3)(2( =−+ xx   3,2−=x    ② 0962 =+− xx   3=x （解が１つだけのときもある） 

=x －2 のとき、(左辺)＝0×(－5)=0＝(右辺)    x ＝－2 のとき、(左辺)＝ 9)2(6)2( 2 +−×−− ＝25 

=x －1 のとき、(左辺)＝1×(－4)=－4        x ＝－1 のとき、(左辺)＝ 9)1(6)1( 2 +−×−− ＝16 

=x 0 のとき、(左辺)＝2×(－3)=－6            x ＝0 のとき、(左辺)＝0－6×0＋9＝9 
=x 1 のとき、(左辺)＝3×(－2)=－6          x ＝1 のとき、(左辺)＝1－6×1＋9＝4 

=x 2 のとき、(左辺)＝4×(－1)=－4            x ＝2 のとき、(左辺)＝ 22 －6×2＋9＝1 

=x 3 のとき、(左辺)＝5×0=0＝(右辺)          x ＝3 のとき、(左辺)＝ 23 －6×3＋9 ＝0＝(右辺) 

 

③ xx 22 =        2,0=x      ④ 5)2)(4( −=+− xx   3,1−=x    

x ＝－2 のとき、(左辺)＝4、(右辺)＝－4    x ＝－2 のとき、(左辺)＝－6×0＝0 

x ＝－1 のとき、(左辺)＝1、(右辺)＝－2    x ＝－1 のとき、(左辺)＝－5×1＝－5＝(右辺) 

x ＝0 のとき、(左辺)＝0＝(右辺)        x ＝0 のとき、(左辺)＝－4×2＝－8 

x ＝1 のとき、(左辺)＝1、(右辺)＝2      x ＝1 のとき、(左辺)＝－3×3＝－9 

x ＝2 のとき、(左辺)＝4＝(右辺)         x ＝2 のとき、(左辺)＝－2×4＝－8 

x ＝3 のとき、(左辺)＝9、(右辺)＝6      x ＝3 のとき、(左辺)＝－1×5＝－5＝(右辺) 
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１ 周の長さが１２ｃｍ、面積が８ｃｍ２の長方形があります。たての長さを x として次のような方程式をつ

くりました。 

 空らん①，②にあてはまる数を書きなさい。（たてを x cmとする。） 

x （  ①  － ② ）＝８                   x 

 ①  x－x２＝８     移項して整理すると 

x２ －  ①  x ＋８＝０                 答え ①    ②     

（※）このように、（ x の二次式）＝０という形になる方程式を、 x についての（二次方程式）という。 

 

２  次の二次方程式を成り立たせる x の値を求めます。次の問いに答えなさい。 

(1) 次の表を見て、それぞれの x の値に対する x２－６ x ＋８の値をかき入れなさい。 

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ ４ 

x２－６ x ＋８         

(2) (1)より、二次方程式を成り立たせる x の値を求めなさい。 

                 答え ，   

３  次の各問いに答えなさい。 

① x の値が－２，－１，０，１，２，のうち、二次方程式 x２－ x－２＝０の解になっているものをすべ

てあげなさい。                

x －2 －1 ０ １ ２ 

x２－ x－２      

答え                        

② x の値が－３，－２，－１，０，１，２，３のうち、二次方程式 x２＋ x－６＝０の解になっているも

のをすべてあげなさい。 

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ 

x２ ＋x－６        

答え           
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〔Point〕 

① 移項して整理して、（ x の二次式）＝０という形になる方程式を、x についての（二次方程式）という。 

② 二次方程式にあてはまる文字の値を、方程式の（解）といい、その解をすべて求めることを、（二次方

程式を解く）という。 

１ (1) （解法例） 横を x cmとすると、たては（６－x） cmである 

                    

    答え① ６ ② x   

２ (1) 

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ ４ 

 x２－６x ＋８ ３５ ２４ １５ ８ ３ ０ －１ ０ 

 

(2)                     答え  ２，４  
 

３ ①  

x －2 －1 ０ １ ２ 

x２－ x－２ ４ ０ －２ －２ ０ 

 

   （計算例）x２－ x－２＝（－２）２ － （－２）－２＝４＋２－２＝４ 

 
 
                      答え  －１，２  

②  

x －3 －2 －1 ０ １ ２ ３ 

x２ ＋x－６ ０ －４ －６ －６ －４ ０ ６ 

 

（計算例）x２ ＋x－６＝（－３）２  ＋（－３）－６＝９－３－６＝０ 

 
答え  －3，２  
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